

# AMBIENT ASSISTED LIVING

Бюлетин на проект CompAAL



## ОТ РЕДАКЦИЯТА

Консорциумът към проект CompAAL представя най-новите разработени професионални профили, представящи умения и компетенции в областта на AAL (благоприятната околна среда за живот на възрастните хора).

Както е известно, Европа се превръща и застаряващо общество. Последниците от демографските промени представляват изключително предизвикателство за общественото здраве и системите за предоставяне на грижи за възрастните хора в Европейския съюз. Помощни системи, базирани на новите IT технологии, обещава решение на този проблем, което дава възможност на възрастните хора да останат по-дълго в обичайната им среда. И все пак, тези системи са голямо предизвикателство както за всички, които ги програмират, инсталират и поддържат, така и за тези, които се грижат за възрастните.

[CompAAL](#) има за цел разработването на професионални профили в областта на AAL. Фокусирайки се върху развитието на добре обучени специалисти, които ще гарантират високото качество на услуги и грижи за възрастни хора, проектът ще допринесе за постигане на целите на Европейската комисия за активен живот и добро здраве на възрастните хора

Прочетете нашите интересни новини!

### engAGEnt: Умения и компетенции за AAL специалист/консултант

В предишните бюлетини ви информирахме за стартирането на проекта engAGEnt, чиято цел е разработването на хармонизирана европейска учебна програма за професионална подготовка по специалността AAL специалист/консултант. Партньорите направиха проучвания в страните си за компетенциите и уменията, които биха допринесли за подобряване професионалните умения на AAL специалистите/ консултантите. В този бюлетин имаме удоволствието да ви представим преглед на резултатите от това проучване.

AAL специалистът/консултантът е посредникът между ползвателя със специфичните нужди на AAL продукти и/или услуги и компанията, която ги разработва. Той би трябвало да има познания по: геронтология, демография, маркетинг, бюджетиране, правни въпроси, да притежава многостранни умения, да умее да дава съвети и да има развито чувство за емпатия, да познава най-често прилаганите AAL методологии, предлаганите понастоящем AAL технически решения и техните приложения. Освен това би трябвало да има капацитет да анализира специфичните пазари и бъдещите тенденции, да идентифицират нуждите на крайния потребител.

## СЪБИТИЯ

**Конференция по цифрови технологии 2013, Дъблин**

Замъкът в Дъблин предостави на 19 – 20 юни 2013 възможност на повече от 650 участници от цяла Европа и света – представители на Европейските институции, гражданското общество, промишлеността, образователната сфера и всички заинтересовани от секторите, засягани по някакъв начин от цифровите технологии – да вземат участие в конференцията [Digital Agenda Assembly \(DAA\) 2013](#).

По време на уъркшопа „Дигитални умения за учене и работа“ участниците дадоха своите мнения относно възприемането на новите методи на обучение и подчертаха важноста на съвременните дигитални технологии. Бяха обсъдени също въпросите за това, доколко обучаемите са подготвени в професионално обучение и как най-добре да се срещнат нуждите на пазара с предлаганите обучения.

EMF, партньорска организация в проект CompAAL, представи професионалните профили в областта на създаване на благоприятна среда за живот на възрастните хора и хората с увреждания Ambient Assisted Living (AAL). Резултатите от проект CompAAL, в частност професионалните роли, ориентирани към AAL функции и Насоките за обучение, ще допринесат за сближаване на образователната сфера с нуждите на пазара и по-конкретно, за подобряване на професионалния капацитет на IT експертите и социалните работници от този специализиран сектор. Това със сигурност ще помогне за преодоляване на недостига на умения и знания, необходими в AAL сектора. По време на сесията беше обърнато внимание на преливането на компютърните умения към уменията за работата с дигиталните технологии не само на IT професионалистите, но и на други професии като тези от AAL сектора. CompAAL беше определен като иновативен проект в това отношение.

**Международна конференция на тема „Работа, благополучие и благоденствие: благополучно остаряване и работа“**

Тя ще бъде организирана от [Финландския институт по трудова медицина](#) (Finnish Institute of Occupational Health (FIOH)). Целта на конференцията е да събере на едно място изследователи, експерти и европейски мрежи в тази област, които да представят и дискутират основните нужди от нови разработки и решения.

**Dem@Care лятно училище по AAL – 16-20 септември, Хания, Крит**

Тази инициатива е много интересна и включва както лекции, така и практически форми на занимания. Балансът се запазва между IT експерти и клинични специалисти, участващи в проект Dem@Care project (FP7) и такива извън него. DemAAL лятно училище е предназначено за докторанти, постдокторанти и изследователи, занимаващи се с клиничните и технически аспекти на AAL технологии в помощ на здравния мениджмънт, сполучливото остаряване и независимия живот.

**AAL Forum 2013 – 24-26 септември 2013, Норкьопинг, Швеция**

AAL Forum е официалното и най-важно събитие за годината в областта на AAL JP, финансирано от Европейската Комисия и 22 страни. Това е мястото, където се представят проекти, решения и продукти. В допълнение ще се водят важни дискусии относно бариерите, възможностите, бъдещите мерки и програми.

## СЪБИТИЯ

## Насоки за обучение в областта на AAL

AAL професионалните профили се допълват от Насоки за обучение. Те се отнасят до:

- Обучителни институции с цел да ги подкрепят при обученията на AAL специалисти/консултанти
- В подкрепа на компании, които правят оценка и избор на служители и идентифициране на необходимостта от тренинги за по-добра ориентация към нуждите на пазара .
- За самооценка на служители и хора, които търсят работа

Партньорите от проект ComPAAL понастоящем работят по първата версия на Насоките за обучение. След като те бъдат готови, ще бъдат качени на [AAL Focus area на the e-Jobs Observatory](#), откъдето бихте могли да ги свалите и ползвате.



## Профили за AAL функции

В предишните бюлетини бяхте информирани за идентифицирането на следните 5 професионални профили:

- **Архитект на AAL системи**
- **Разработващ AAL решения и системи**
- **Специалист по поддръжка на AAL**
- **AAL консултант**
- **Мениджър на AAL общност**

Външни експерти вече ги оцениха и понастоящем работна група от специалисти от проекта работи по финалната им версия. Може да погледнете разработените до настоящия момент професионални профили на [AAL area of the e-Jobs Observatory!](#) Ще се радваме да получим коментари от вас!

AAL професионалните профили са иновация в областта на AAL, тъй като отразяват нуждите на пазара и са адаптирани към препоръчителните европейски рамки, като напр. Европейската рамка за е-компетенции. Те представляват първа стъпка към общи хармонизирани европейски професионални профили в областта на AAL.



COMPAAL е финансиран с подкрепата на Европейската комисия.

Тази публикация отразява само личните виждания на нейния автор и от Комисията не може да бъде търсена отговорност за използването на съдържащата се в нея информация